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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1013 av Johan Andersson (S)
Hälsofrämjande arrangemang i coronatider
Johan Andersson har frågat mig om jag och regeringen är beredda att möjliggöra smittsäkra evenemang utifrån ett folkhälsoperspektiv under 2021. 
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk60666234]Frågan gäller idrottsevenemang som tidigare har begränsats av förordningen om förbud mot att hålla allmänna sammankomster och offentliga tillställningar. Sedan den 10 januari 2021 regleras begränsningar för att förhindra spridning av sjukdomen covid-19 i den tillfälliga lagen och förordningen om särskilda begränsningar för att förhindra spridning av sjukdomen covid-19. 
Med anledning av det mycket allvarliga läget är det sedan den 24 november 2020 som huvudregel förbjudet att hålla allmänna sammankomster och offentliga tillställningar, t.ex. tävlingar och uppvisningar i sport och idrott, med fler än 8 deltagare. Detta är en mycket ingripande åtgärd som saknar motstycke i modern tid. Allmänna sammankomster och offentliga tillställningar är dock riskfyllda från smittskyddssynpunkt, främst eftersom de kan innebära att för varandra okända personer samlas och tillbringar en längre tid tillsammans i varandras fysiska närhet. Under december 2020 har smittspridningen ökat drastiskt och för att läget inte ska förvärras är det viktigt att de fysiska kontakterna människor emellan fortsatt begränsas i hela landet. Det har därför ansetts vara nödvändigt att den aktuella begränsningen kvarstår ännu en tid. 
Den tillfälliga covid-19-lagen och förordningen möjliggör dock mer ändamålsenliga och träffsäkra regleringar. Förslag till en justerad och mer anpassad reglering för verksamheter som omfattas av allmänna sammankomster och offentliga tillställningar kommer därför så snart det är möjligt att tas fram utifrån löpande bedömningar av det pandemiska läget. I detta arbete har Folkhälsomyndigheten den 4 januari 2021 fått i uppdrag att, utifrån rådande och framtida smittläge, analysera vilka smittskyddsåtgärder som bör vidtas vid olika grader av smittspridning av det virus som orsakar sjukdomen covid-19 under 2021. Uppdraget ska delredovisas senast den 20 varannan månad med start i januari 2021, eller mer frekvent vid behov utifrån myndighetens bedömning av det epidemiologiska läget, så länge covid-19-lagen gäller.
Regeringen arbetar således med att möjliggöra fler smittsäkra evenemang 2021. 

Stockholm den 15 januari 2021


Mikael Damberg
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